



Не забудьте оформить подписку на «Знамя»  
на первое полугодие 2017 года!



# Знамя ПРАВДЫ

№87 (10048)

суббота  
29  
ОКТЯБРЯ

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

**30 октября – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта**

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ АВТОМОБИЛЬНОГО И ГОРОДСКОГО ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Развитие экономики региона невозможно представить без надёжной работы автотранспорта, который ежегодно только в Тюменской области перевозит миллионы тонн грузов и сотни тысяч пассажиров. Интенсивность перевозок, пассажиропоток и грузооборот постоянно растут.

По данным статистики, практически каждый второй житель области имеет машину. Высокий темп автомобилизации, и, соответственно, загруженность дорог, налагают на водителей большую ответственность, требуют высочайшего мастерства, терпения и внимания.

Этот праздник также отмечают все работники автотранспортных предприятий, которые обеспечивают бесперебойную работу и исправность автомашин, а значит и безопасность на дорогах.

Благодарю всех нынешних сотрудников автомобильного и городского пассажирского транспорта региона за добросовестный труд, верность выбранному делу, профессионализм. Особую признательность выражаю ветеранам, внесшим весомый вклад в поступательное развитие Тюменской области.

Желаю всем доброго пути, здоровья и благополучия!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

**УВАЖАЕМЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ!**

Примите поздравления с Днём работников автомобильного транспорта!

Сегодня нам уже никак не обойтись без автомобилей и автобусов и остального транспорта, который играет огромную роль в нашей повседневной жизни. А потом ежедневно в Упоровском районе за руль садятся тысячи жителей, спешащих на работу и по своим делам. Поэтому праздник вполне можно считать всенародным.

Однако есть те, для кого дорога – это профессия, не говоря уже о целых коллективах и предприятиях, где шофёр – одна из основных ведущих специальностей. Этот труд одновременно почётный и требующий высокой физической и эмоциональной самоотдачи.

Чтобы машина вовремя вышла на линию и исправно отработала смену, прикладывают свои силы не только водители, но и механики, автослесари, диспетчеры и люди других специальностей. От степени слаженности этих звеньев, их оперативности, дисциплины и ответственности зависит жизнь пассажиров.

Спасибо вам, уважаемые труженики, за верность профессии, за мастерство и ритмичную работу автотранспортной отрасли. От всей души желаю зелёного света на светофоре, чтобы дороги всегда были безопасными, здоровья, счастья, семейного благополучия, трудовых успехов.

**Леонид САУКОВ,**  
глава района.

## Пусть дарует судьба долгих лет километры



Водительский стаж Виктора Томилова начался ещё в 1979 году, так что профессионально «за баранкой» он не один десяток лет. Начинать в Викуловском районе, где вырос, в сельском хозяйстве, после службы в армии, когда уже переехал в Упоровский район, несколько лет трудился в доротделе на погрузчике. Сейчас уже третий год он работает водителем в ООО «РИФ», развозит каждый день по магазинам районного центра свежий горячий хлеб, выпечку и торты. «Изо дня в день, в одно и то же время, уже и не замечаешь этот круг, так время летит, а как подумаешь, сколько пышных буханок людям к столу доставил... У меня сын смеётся: мол, ты, батя, никак с хлебом не расстаёшься, в юности зерном его возил, теперь «дозрел» до готового», – говорит шофёр.

Около 7 лет в общей сложности Алексей Гайворон трудится водителем кареты скорой помощи в Упоровской больнице. Работа у него сложная и напряжённая, график посменный и обед далеко не по расписанию. За день он почти одновременно может увезти роженицу в Заводоуковск, побывать в Ялutorовске и на вызовах во многих деревнях нашего района. У водителя-профессионала скорой не бывает смен лёгких или тяжёлых, они все проходят в постоянном режиме спасения человеческих жизней.



Сергей Панушкин имеет большой водительский стаж. Два года назад он пересел на школьный автобус и сейчас возит бызовских и карагужёвских школьников на учёбу в Упоровскую школу. Говорит, что разница в работе прежней и нынешней – колоссальная, уровень ответственности – огромный, а требований предъявляется гораздо больше, чем к простому водителю. Оно и понятно – за каждого маленького даже самого беспокойного пассажира водитель отвечает «головой».



У Евгении Михайловой уникальная, почти не существующая в женской природе профессия, – вот уже три года она трудится инструктором по вождению при местном ДОСААФе. Признётся: «Работа очень тяжёлая, нервная, но интересная и ответственная».

Ей доверяют учить самых сложных, плохо обучаемых вождению курсантов, а также женщин, которым с Евгенией психологически легче усваивать водительские навыки. Хотя женщина-инструктор уверена – научить ездить можно любого, это дело времени (кому-то его тре-

буется меньше, а кому-то чуть больше) и профессионализма наставника. Ведь люди все разные, и к каждому инструктор старается найти индивидуальный подход, понять, какие методы будут наиболее эффективными для того или иного ученика: «Мы не кричим на студентов, но, если я вижу, что после повышенной интонации человек лучше мобилизуется, берёт себя в руки и лучше едет – значит, можно его «подогнать». А есть такие, кто после небольшого замечания расклеиваются и перестают адекватно воспринимать окружающую

действительность, не то что знаки на дороге. Ну и, конечно, общение с бабушкой-матерщинницей строится в одном ключе, а с заместителем главы из администрации – в совершенно другом. Такая у нас работа».

Сама Евгения за 10 лет водительского стажа не стала участницей ни одного ДТП, и имеет в багаже всего один штраф от ГИБДД. Она не считает себя асом-профессионалом на дороге, а студентов своих в первую очередь учит быть вежливыми, не гонять, не лихачить, не подрезать и не показывать своё мнимое

превосходство на трассе. Многим современным водителям не хватает именно этих качеств.

После общения с Евгенией складывается впечатление, что её невозмутимости может позавидовать любой. «На самом деле в жизни я очень взрывной человек, но умение сдерживать себя, оставаться хладнокровной в любой ситуации – это одно из ценных качеств хорошего инструктора по вождению. Этому нужно учиться и ни в коем случае не давать себе «слабину», каким бы сложным не был ученик, сидящий рядом с тобой за рулём», – говорит Михайлова.

Татьяна АНЦИПРОВА, Ирина КУРГУЗОВА. Фото авторов.

Прогноз погоды  
с 31.10 по 3.11



ПН  
0... -2/ -1... -3



ВТ  
0... -2/ -1... -3



СР  
-3... -5/ -4... -6



ЧТ  
-5... -7/ -6... -8

## 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ  
УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Ежегодно в конце октября Россия отмечает День памяти жертв политических репрессий. Их называют жертвами не просто так. Прошёл не один десяток лет, а многие из них так до сих пор и не знают, за что им сломали жизнь, лишили крова, семьи, спокойствия. Стремясь восстановить историческую справедливость, сегодня десяткам тысяч жертв политических репрессий вернули честное имя.

Это не праздник, нет. Это день скорби и памяти о тех страшных годах, когда государство не только миллионами уничтожало ни в чём не повинных людей, но и легко находило оправдание этому немислительному преступлению. Эта дата – покаяние перед пострадавшими и напоминание ныне живущим о трагических событиях, искалеченных судьбах миллионов наших сограждан.

Сегодня каждому из нас жизненно важно помнить горькое прошлое и извлекать из него правильные уроки, уметь уважать права, свободу и ценить жизнь человека. А потому мы склоняем головы перед безвинно расстрелянными, перед замученными в стенах тюрьмы и лагерей, перед искалеченными незаконными судьбами. Пусть память о той великой трагедии тревожит наши мысли и сердца, нашу совесть.

Леонид САУКОВ, глава района.

**30 октября. Если для кого-то этот день просто очередная дата календаря, то для меня – весомый повод задуматься, вспомнить и осмыслить тяжёлую судьбу обоих моих дедов.**

Мамин отец Валентин Андреевич в бывшей республике немцев Поволжья был видным и влиятельным человеком – директором крупнейшей МТС, коммунистом. Но в 1937 году его арестовали, и с тех пор долгие годы о его судьбе родным и близким (жене и трём детям) ничего не было известно. Казалось, что канул в вечность. И только в 70-е годы на запрос в архив КГБ пришёл ответ: «...осуждён, приговорён к высшей мере социальной защиты». Приговор приведён в исполнение, место захоронения неизвестно». Позднее из этого же архива прислали справку о реабилитации... Это вся память о судьбе деда Валентина.

Дед по отцовской линии Филипп Филиппович вместе с семьёй по указу государственного комитета обороны от 28 августа 1941 года был депортирован и

## Страшное мирное время

определён на место жительства в деревню Тютрино. Уже в начале 1942-го его мобилизовали в так называемую трудовую армию, где он трудился на лесоповале и строительстве дороги близ города Ивдель.

В начале 1945 года его как больного туберкулёзом «доходягу» отпустили домой. Забота и уход родных и близких ненадолго помогли улучшить его состояние, и он даже два года проработал комбайнёром в Суерской МТС. Но коварная болезнь не отпускала, и за полгода до моего рождения дед ушёл из жизни. Скромная могила и надгробие на суерском кладбище остались у семьи в память о втором деде.

В память о тех, кто попал под безжалостный маховик репрессий строки моего стихотворения:

*Пусть твердят, что время не накажет,  
Что репрессий минула пора.  
Вот бумага! Пусть она расскажет  
О судьбе расстрелянных вчера!  
Буднично, как будто о погоде:  
Чёрный шрифт и синяя печать.  
И лишь буквы в скорбном хороме*

*Хранят их вечную печаль...  
Сколько не спала страна ночами!  
Было много страшных тех ночей!  
А фуражки синие стучались,  
В неизвестность увозя людей.  
А фуражки синие к кому-то*

*вновь стучались,  
Являсь в дом бедой, изнанкой доброты.  
Там без кормильца оставались  
Старики, жена и куча детворы.  
Мы столько лучших потеряли  
Под сатанинский мат и хохот,  
Что слёз, пролитых матерями  
Вполне хватило б на эпоху!*

Владимир ГОЛЬЦМАН,  
с. Суерка.

\*Примечание редакции: Нередко избегалось прямое наименование способа казни своих врагов. Секретность отразилась на терминологии. От лица государства официально употребляли термины «высшая мера наказания» или «высшая мера социальной защиты». Ещё писали так: «убытие по первой категории», «десять лет без права переписки», «специальная».

## Люди земли упоровской

Старшее, да и среднее поколение емуртлинцев хорошо помнят и чтят память тех, кто в семидесятые годы прошлого века внёс большой вклад в превращение совхоза «Емуртлинский» (ныне СПК «Емуртлинский») в одно из самых передовых развитых хозяйств аграрного сектора нашей области.

Несмотря на то, что многих уже нет в живых, их имена – до сих пор на слуху. В число этих почитаемых людей входит, несомненно, директор хозяйства Анатолий Нохрин, сумевший подобрать команду толковых и активных главных специалистов. И его соратник,

главный зоотехник Валентин Семёнов, и героиня этой статьи главный прораб совхоза того времени Алла Булгакова.

Современное поколение емуртлинцев в большинстве своём живёт и трудится в зданиях, построенных в то время. К ним относятся и многочисленные жилые дома, и ремонтные цеха, и производственные помещения, и ДК со спортзалом и многие другие объекты. Все они были инициированы по финансам и материальному обеспечению лично Анатолием Нохриным, а возводились непосредственно строительным отделом совхоза, который возглавляла Алла Стефановна. Своих работников



всегда не хватало, потому в летний сезон по договорам на объектах в хозяйстве трудились по 8-10 наёмных строительных бригад. Их

надо было обеспечить материалами, проконтролировать качество работ, создать им необходимые бытовые условия, чтобы сдача объектов проходила в нужные сроки. Алла Стефановна умудрялась справляться со всей этой не женской тяжёлой ношей.

Это была красивая, обаятельная, умная женщина, никогда не унывающая, несмотря на то, что порой бригады доводили её до белого каления, стремясь без очереди заполучить всегда дефицитные строительные материалы или заказы на столярные изделия. Бывали случаи брака в работе бригад, из-за которых ей приходилось краснеть перед директором совхоза

и жёстко разбираться с бракоделами.

Алла Булгакова любила свой совхоз и отдавала ему всю свою трудовую жизнь, приехав сюда молодой девчонкой по кадровой разрядке после окончания строительного техникума в родной Смоленской области. Она сразу полюбила Емуртлу и своих односельчан и всегда старалась работать качественно. Её объекты верой и правдой служили, служат и будут служить жителям поселения. А на досуге она пела: её артистический талант и красивый голос до сих пор помнят ветераны-участники художественной самодеятельности.

2016-й – год десятилетия со дня смерти этой незабвенной труженицы. По инициативе активистов ветеранов Емуртлинского поселения Галины Смагиной, Любови Трофимовой, а также председателя совета ветеранов Ирины Михайловой правление СПК «Емуртлинский» выделило 5,5 тысячи рублей на возведение на могиле Аллы Стефановны обелиска – последнего памятного строения для прораба ушедшего времени. 30 октября емуртлинцы возложат к нему венки. Будем помнить...

Виктор ИВАНОВ,  
соратник и бывший  
главный  
инженер нохринской  
команды семидесятых.

## Наше здоровье

## Профилактическая акция

В современном мире здоровье уже не рассматривается как личное дело каждого, популяризация ЗОЖ, физкультуры и спорта – задача важная и общая.

Отдельно и особенно остро стоит тема алкоголизации населения, в том числе молодёжи и увлечения наркотическими и одурманивающими веществами. Не допустить распространения спайсов, курительных смесей и прочей губительной «заразы», заранее объяснить всю опасность первой рюмки, первой сигареты – это общая цель самых различных ведомств социальной сферы, организаций, движений.

27 октября в единый день профилактики Упоровская районная взрослая библиотека провела акцию по профилактике наркомании и алкоголизма, посетив



организации районного центра с передвижной книжной выставкой. Мы рассказывали о книгах, имеющихся в нашем фонде по данной тематике, а также информировали население о причинах, формах асоциального поведения, последствиях злоупотребления алкоголем и наркотиками, о возможностях защиты детей и под-

ростков от информации, причиняющей вред их психическому и физическому здоровью.

Любим, посетившим нашу небольшую выставку были розданы памятки и буклеты. Очень надеемся, что акция прошла не зря, и кому-то она будет полезна.

Ольга ДУБРОВИНА,  
библиотекарка.

## Оставайтесь с нами!

## «Знамёнку» читаю – о районе всё знаю!

Дорогие наши читатели, оставайтесь с нами и оставайтесь в курсе успехов района и земляков! В почтовых отделениях продолжается подписная кампания на первое полугодие 2017 года. За 224 рубля и 31 копейку свежие номера «Знамя правды» будут появляться в вашем почтовом ящике три месяца, за 448 рублей 62 копейки – до макушки лета июля. Для ветеранов Великой Отечественной

войны и инвалидов I и II групп доставка газеты почтальоном дешевле – 6 месяцев – 397 рублей 38 копеек, три месяца – 198 рублей 69 копеек.

Для тех, кому удобно забирать газету до востребования в почтовом отделении, цена комплекта составит 423 рубля 24 копейки (6 месяцев) или 211 рублей 62 копейки (3 месяца).

Редакция.

## В память о коллеге...

## Актуально!

## Не забывайте своевременно уплатить налоги

В Тюменской области проходит кампания по уплате имущественных налогов физических лиц.

О сроках уплаты налогов, получении льгот, а также о других аспектах данного вопроса рассказала начальник отдела налогообложения имущества и доходов физических лиц УФНС России по Тюменской области Наталья БУЗОЛИНА.

– Наталья Александровна, в 28 регионах России налог на имущество физических лиц теперь исчисляется на основании кадастровой стоимости объекта. Тюменская область в список не вошла, есть только северные округа.

– Налог на имущество физических лиц в нашем регионе по-прежнему рассчитывается исходя из ин-

вентаризационной стоимости.

Исключение составляют только торгово-офисные объекты, включённые в перечень, который утверждён распоряжением правительства Тюменской области. По ним налог уже исчисляется от кадастровой стоимости.

– Что делать тем, кто не получил сводное налоговое уведомление по каким-то причинам?

– Если налогоплательщик не получил уведомление, он всегда может обратиться в налоговый орган и получить дубликат сводного налогового уведомления. Кроме того, в этом году нами разработан интернет-сервис «Не получил налоговое уведомление – сообщите нам», который размещён на официальном сайте ФНС России. Используя

данный сервис, физическое лицо вводит свои фамилию, имя, отчество, указывает ИНН, адрес и телефон для того, чтобы налоговый орган связался с налогоплательщиком и вручил уведомление.

– Изменилось ли что-то в части льгот?

– С введением главы 32 НК РФ все существовавшие ранее льготы по уплате налога на имущество физических лиц сохранены, но ограничены одним объектом каждого вида.

Например, если льготник имеет в собственности три квартиры, два дома и гараж, то он будет освобождён от уплаты налога за одну квартиру, один дом и гараж. За остальные объекты – две квартиры и дом – нужно будет уплатить налог.

Пресс-служба  
УФНС России по  
Тюменской области.

## Безопасность

## Сотрудники МЧС проводят открытые уроки

На протяжении месяца в школах района проходят открытые уроки на тему: «Основы безопасности жизни». Так работники 143 пожарно-спасательной части села Упорово провели открытый урок в Масальской школе. Ученикам 5-7 классов рассказали об азах безопасного поведения в быту и умении пользоваться первичными средствами пожаротушения. «Не все знают элемен-

тарные правила поведения в случае пожара и учить им необходимо с детства», – говорит Петр Маленко – командир отдельного поста по охране села Масали. И даже всем знакомое с детства «звоните 01» забывается. А самое главное при непростой ситуации – не паниковать!

После полезных и подробных советов наступило время для вопросов. Ребята интере-

совались всем, начиная с того сколько атмосфер в огнетушителе, и почему пожарные тушат иногда пеной, а не водой, и как от осколка стекла может загореться огонь.

Ребята спросили о возможности попасть на экскурсию в пожарную часть, ну. Пётр Юрьевич пообещал им её организовать.

Марьяна РУДЬ,  
специалист  
по пропаганде.